

**KISTELEKI kistérség:**

Baks, Balástya, Csengele, Kistelek, Ópusztaszer, Pusztaszer

MÓRAHALMI kistérség:

Ásotthalom, Bordány, Forráskút, Mórahalom, Öttömös, Pusztamérges, Ruzsa, Üllés, Zákányszék

HÍREK**Vajdasági kiállításokon a gyógyfürdő**

MÓRAHALOM. Két vajdasági kiállítás is bemutatkozik a napokban a város: a Szent Erzsébet Móraalmi Gyógyfürdő kínálatát a szabadkai és a zrenjanini vásári látogatók is megtekinthetik. Szeptember 10-étől 12-éig rendezi meg Topolya önkormányzata és a Községi Unió TOP-EXPO a Mezőgazdasági, ipari kiállítás és mesterségek vásárát, ahol ugyancsak képviseli Mórahalmot a gyógyfürdő.

Csillogó gyermekszemek: 42,5 millió

RUZSA, PUSZTAMÉRGES. Lezárult a Csillogó gyermekszemek Ruzsán és Pusztamérgesen című egyéves program a két település oktatási intézményeiben. Szűcsné Dudás Mária projektmenedzser elmondta, a teljes egészében támogatott projektre közel 42,5 millió forintot nyertek. Az alapvető cél a kompetenciaalapú oktatás fejlesztése, vagyis a használható tudás megszerzésének segítése a részképességek erősítésével. Ennek érdekében a két óvoda és két iskola tapasztalatot cserélhetett más intézményekkel, eszközöket vásárolhatott és tovább képezte a pedagógusokat. Az óvodákból két csoportban, az iskolákban pedig mindkét településen négy osztályban folyt a munka. Az elsősoknál a szövegértést, matematikát, az ötödikeseknél a matematikát és magyart fejlesztették, hatodikban az életvitel, hetedikben az angol tanítását segítette a program.

Beszámol a polgármester PUSZTAMÉRGES.

Az elmúlt négy évet értékeli Papp Sándor polgármester holnap este 6-kor a művelődési házban. Harmadszor is megméretteti magát az október 3-i önkormányzati választáson. Úgy látja, annak ellenére nehezebb volt a második ciklusa, hogy már tapasztaltabban irányította a települést. Gondot okozott a források beszűkülése, ezért eredménynek tekinti, hogy megőrizték a működőképességet, és előteremtették a pályázati önerőt. Újabb munkahelyeket teremteni nem sikerült, de a meglévőket megőrizték. Több mint tíz között a nyertes pályázatokkal lenne a folytatásban: 66 millió forintot nyert az önkormányzat a művelődési ház renoválására, 37 milliót pedig a szociális központ fejlesztésére.

Bábozni, csellózni is lehet az iskolában

MÓRAHALOM. Néptánc, modern tánc, báb, zongora, hegedű, cselló, fa- és rézfúvósok, gitár, fuvola, ütő, ének – megannyi formában teljesíthetik ki tehetségüket a Móraalmi Alapfokú Művészeti Iskola növendékei a napokban induló új tanévben is.

Az 1992-ben, még zeneiskolaként alakult intézmény kezdetben Kisteleken működött, egy év múlva költözött át a homokháti városba. Rövidesen megalakult a fúvószenekar – még a 40-es években működött levelezőzenekar néhány egykori tagja is besegített. A csapat azóta szinte minden rendezvényen képviselteti magát – sőt mint archív felvételünkön látszik, a húsvéti locsoláskor sem hagyja otthon hangszereit: dobszóval, muzsikával állított be a kiválasztott lányos házak-

hoz. A néptáncsoportot és a mazzoretteket is sokan ismerik már a városban és környékén. Erdély több településével, a horvátországi Lovrannal, a szerbiai Horgossal, a Stuttgart melletti Leinfeldennel is együttműködnek.

A művészeti iskola 1995 óta önállóan gazdálkodó intézmény, bevétele a tanulólétszám alapján központosított normatívából, a térítési és tandíjából, valamint az eszköz- és hangszerhasználati díjakból származik. Pályázatokkal igyekszik frissíteni, kiegészíteni eszköztárát. Saját épülete nincs, bérlő az iskolától a tanításhoz használt helyiségeket – a szakemberek szerint nem a művészképzés, hanem a zene és egyéb művészetek iránti szeretet, befogadóképesség fejlesztése a legfontosabb.



A fúvószenekar is a művészeti iskolából indult. FOTÓ: KARNOK CSABA

Szittyá motorostalálkozó

PUSZTASZER. Hogyan kapcsolódik egymáshoz a motorozás és az ősmagyarság? – a választ szeptember 11-én, a pusztaszeri „Szittyá” Motoros Találkózón kaphatjuk meg a kérdésre. A hetedik alkalommal megrendezett seregszemlén a gépek tulajdonképpen a lovakat helyettesítik – a résztvevők bemutatják tartanak motoros íjászatból és dárdatetésből. A segédmotoros gyorsulási verseny nyertese egy lóval is megmérkőzik – kiderül: a természetes vagy a mesterséges ló-

erő lesz-e gyorsabb. Motoros portyát is rendeznek: Ópusztaszerre robnognak át a résztvevők, két emlékműnél is koszorút helyeznek el. – Minden évben közel kétszáz motoros érkezik Pusztaszerre a környékről, de messzebből, Békéscsábáról és a Dunántúlról is jönnek. Idén ezen a napon osztjuk ki a díszpolgári címet, lesz véradás, és a helyi Line Dance táncsoport is fellép – tudtuk meg a rendezvény egyik főszervezőjétől, Máté Gábor polgármestertől.

Maguk alá adják a lovat Harmathék

Holland frizeket tart „háziállatként” a kisteleki Harmath Sándor. A gyönyörű lovak a házhoz tartozó telken legelésznek és szaladgálnak egész nap, megkötte nincsenek sosem. A férfi azt mondja, nincs annál jobb, mint reggel, kinézve az ablakon ezeket a csodás állatokat látni.

KISTELEK TIMÁR KRISZTA

Gyakran előfordul, hogy idegenek állnak meg bámészkodni Harmath Sándor házában. A Kistelek végét jelző táblánál álló porta valóban nem mindennapi: a modern családi ház „kertjében”, a rózsasövényen túl 7 fríz ló szaladgál. A közel 4 hektáros területet csupán villanypásztor veszi körbe, se kerítés, se kötél nem korlátozza a gyönyörű állatokat.

– Öt éve tartunk lovakat, de csupán hobbiból. Csikóként vásároltuk meg őket Hollandiában, a kifejtett példányok közül pedig máradtunk is el. Igazából nem sok hasznot hoznak, elsősorban a szépségük miatt tartjuk őket – magyarázta különös „háziállataik” történetét a férfi, akinek felesége és lánya is imádja az egy csödről, négy kancából és két kiscsikóból álló ménest.

– Ha felidegesedek, csak kimegyek, és egyből megnyugszom attól, ahogy Szul-

Van annak valami különleges varázsa, hogy amikor reggel felkelek, és kinézek az ablakon, ezeket a gyönyörű lovakat látom szaladgálni a ház mellett.

Harmath Sándor

tán szuszog a fülemben – mesélte kedvencéről Harmath Sándorné Teri. Amint gazdá-



A háznál, mégis szabadon tartott gyönyörű lovak rendkívül ragaszkodóak. FOTÓ: FRANK YVETTE

ik közéjük mennek, a lovak odarohannak hozzájuk, és versenyeznek azért, ki dúrja oda hamarabb egy simogatásért a fejét. Gond még sosem volt velük: télen-nyáron a ház körüli birtonon vágtnak, hemperegnek, játszanak és legelésznek.

Bár a holland frizek rendkívül drága lovak – egy kifejtett példány értéke 3 és fél millió forint körül van –, s a két kiscsikóra, Kármenre és Hercegre már most lenne vevő, a család mégsem a pénzt látja bennük. – Van annak valami különleges varázsa, hogy amikor reggel felkelek, és kinézek az ablakon, ezeket a gyönyörű lovakat látom szaladgálni a ház mellett – mondta a családfő.

Díszpolgár lett a védőnő



Petrő Ferenc polgármester és Karsai Éva jegyző nyújtotta át a kítettetést Pályi Ákosné Kiczél Katalinnak (fehér felsőben). FOTÓ: DM/DV

ÁSOTTHALOM DOMBAI TÜNDE

Nyugdíjba ment a falu védőnője, Pályi Ákosné Kiczél Katalin. 38 éves szolgálatát a képviselő-testület a falunapon díszpolgári címmel ismerte el. Akiket a településen megkérdeztünk róla, úgy fogalmaztak: „Kati az életünk része volt”. Az 59 esztendősen ünnepelt nyáron már a szabadsá-

gát töltötte szegedi otthonában, fogorvos férjével ugyanis annak munkája és a két fiuk miatt mindvégig a megyeszékhelyen maradtak, onnan jártak Ásotthalomra dolgozni. – Nagyon meglepődtem, és nagyon örültem a kítettetésnek, szép befejezése a pályámnak. Már hiányzik a gyerekek és egyáltalán a családok szeretete, de tudni kell abbahagyni is a munkát – árulta el a falu új díszpolgára.

Posztumusz díszpolgári címet adományoztak Zentai Antalné néhai tanítónőnek, a kultúrotthon egykori igazgatójának. Tiszteletbeli díszpolgárrá választották Tolnay Ilona zene-tanárt, karvezetőt, hitoktatót. Emlékplakettet vett át a 30. jubileumát ünneplő ásotthalmi népdalkör és Zsolnai József, a Magyar Tudományos Akadémia doktora, a Pannon Egyetem Neveléstudományi Intézetének professor emeritusa.

Új Magyarország FELKÉSZÜLTÉK A JAVÉRT
OKTATÁSI ÉS KULTURÁLIS MINISZTERIUM
„Hárman kooperálunk...”

Kompetenciaalapú oktatás Zsombón

Zsombó Község Önkormányzata a Társadalmi Megújulás Operatív Program keretében a „Kompetenciaalapú oktatás, egyenlő hozzáférés” című pályázaton a közoktatási társulás intézményei számára 38.139.400 forintot nyert. Ebből a Kós Károly Általános Iskola és Alapfokú Művészetioktatási Intézmény 21.972.303 forintot, a Nefejeics Óvoda 6.323.200 forintot, a Csólyospálosi Napközi Otthonos Óvoda pedig 5.337.200 forintot kapott, a fennmaradó 4.506.697 forintot az önkormányzat hasznosította a projekt közös részeire.

Gyuris Zsolt, Zsombó polgármestere elmondta: a pályázat alapvető célja a sikeres munkaerő-piaci alkalmazkodáshoz szükséges – az egész életen át tartó tanulás megalapozását szolgáló – képességek fejlesztése és a kompetenciaalapú oktatás elterjesztése volt a közoktatási rendszerben. Ennek érdekében minden intézmény az oktatáshoz szükséges, ám eddig hiányzó eszközöket kérhette és kapta meg. A projekt legfontosabb eleme azonban a pedagógusok továbbképzése volt: 21-en vehettek részt az ehhez szükséges tanfolyamokon.

Az intézmények szakmai színvonalának fenntartása, fejlesztése érdekében elengedhetetlen a kollégák folyamatos képzése, újabb innovációk elősegítése. A magas szakmai színvonalú oktató-nevelő munka gyermekeink jövőjének záloga.

94973490